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Ata de número oitocentos e dez, às dezessete horas do dia 07 de julho de dois mil e quatorze, 
reuniu-se em sessão ordinária o Poder Legislativo bossoroquense na Sala das Sessões do Palácio 
Municipal 12 de Outubro, sob a presidência da Vereadora Ruth Seli Batista Velloso, com a 
presença dos vereadores: Albenei Rosa Carvalho, Cledi Viana Cardinal, João Carlos Bech dos 
santos, Jobe Iraçu Silveira dos Santos, Juarez da Silva Cantini, Júlio Cesar de Souza Martins, 
Rozenalda Boneto Figueiró e Volmar Carnelosso. A seguir solicita ao Secretário para que proceda 
a chamada dos vereadores, a qual se constatou a presença de todos. Estavam presentes os 
servidores Elza Nascimento dos Santos, Everton Boteselle Dutra, Janice Carnelosso Velasque, 
Sandro Fernandes Gonçalves e Tatiane de Oliveira. Verificada a existência de quorum o Presidente 
deu por aberta à sessão. Após solicita ao secretário para que faça a chamada dos oradores inscritos 
para se pronunciarem no grande expediente: Vereador Juarez Cantini cumprimenta os presentes, 
registra presença na inauguração da quadra esportiva na Escola Laerte Missioneiro Dutra e faz 
colocações sobre pedido de informação número treze. Vereador João Carlos Bech cumprimenta os 
presentes, registra presença no Pré Congresso da Assembleia de Deus. Vereadora Presidente passa 
a palavra ao Vereador Vice- Presidente, que assume e concede a Vereadora Ruth Velloso que  
cumprimenta os presentes dizendo que não pode estar presente no Pré Congresso da Juventude da 
Assembleia de Deus e abertura dos jogos Taça Armando Andres e faz colocações sobre Projeto de 
Emenda ao Regimento Interno e comunicou que a reunião com o Sindicato dos Servidores foi 
transferida para o dia 10 de julho as 19 horas. Vereador Vice Presidente devolve a palavra a 
Vereadora Presidente que assume e concede a palavra ao Vereador Albenei Carvalho que 
cumprimenta os presentes, registra presença no almoço do Ivaí, na cavalgada ecológica e faz 
comentários sobre a copa do mundo. Vereador Julio Martins cumprimenta os presentes e faz 
colocações sobre Pedido de Informação. Vereador Jobe Silveira, cumprimenta os presentes, registra 
presença na cavalgada ecológica, inauguração da quadra esportiva da Escola Laerte Missioneiro 
Dutra e no Pré Congresso da Juventude da Assembleia de Deus. Vereadora Cledi Viana, 
cumprimenta os presentes, registra presença na cavalgada ecológica, festa da Escola de Ensino 
Fundamental Professora Haidée Nascimento, abertura do campeonato Taça Armando Andres, festa 
junina da Escola de Ensino Médio Bossoroca, inauguração da quadra esportiva da Escola de Ensino 
Fundamental Laerte Missioneiro Dutra e colocações sobre a reunião da CORSAN no dia 02 de 
julho do corrente ano. Não há mais inscritos para o grande expediente. Abre o expediente de líder 
de bancada, manifestaram-se neste espaço os vereadores: Rozenalda Figueiró, Albenei Carvalho, 
Cledi Viana e Volmar Carnelosso. Não havendo mais inscritos, encerra o espaço dos líderes e 
solicita ao secretário para que proceda a leitura da ordem do dia da reunião ordinária do dia sete de 
julho de dois mil e quatorze. Ata número oitocentos e nove da reunião ordinária do dia dezesseis de 
junho de dois mil e quatorze, em discussão, sem pronunciamento, em votação, aprovada por 
unanimidade. Mensagem n°. 69/2014 de 26 de junho de 2014, que acompanha Projeto de Lei n° 
69/2014 que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, na ordem de R$ 147.000,00”. 
Parecer nº 070/2014 favorável a sua votação, em discussão, sem pronunciamento, em votação, 
aprovada por unanimidade. Mensagem n°. 70/2014 de 02 de julho de 2014, que acompanha Projeto 
de Lei n° 70/2014 que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, na ordem de R$ 
5.000,00”. Parecer nº 071/2014 favorável a sua votação, em discussão, sem pronunciamento, em 
votação, aprovada por unanimidade. Mensagem n°. 071/2014 de 02 de julho de 2014, que 
acompanha Projeto de Lei n° 071/2014 que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
suplementar, na ordem de R$ 38.000,00”. Parecer nº 072/2014 favorável a sua votação, em 
discussão, sem pronunciamento, em votação, aprovada por unanimidade. Mensagem n°. 72/2014 de 
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03 de julho de 2014, que acompanha Projeto de Lei n° 72/2014 que “Dispõe sobre a abertura de 
crédito adicional especial, na ordem de R$ 20.000,00”. Parecer nº 073/2014 favorável a sua 
votação, em discussão, manifestaram-se neste espaço Vereadores Albenei Carvalho e Cledi Viana, 
em votação, aprovada por unanimidade. Mensagem nº. 01/2014 de 25 de junho de 2014 que 
acompanha Projeto Legislativo nº. 004/2014 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de 
ramais de espera em frente aos terrenos baldios situados nos trechos das ruas com projeto de 
pavimentação a ser executado no município de Bossoroca”. Parecer nº 074/2014 favorável a sua 
votação, em discussão, Vereadora Rozenalda Figueiró solicita Pedido de Vista, em votação o 
Pedido de Vista, aprovado por maioria, com um voto contrario do Vereador Julio Martins. 
Indicações: Vereador Julio Martins que solicita ao Poder Executivo ou Secretaria de Obras que faça 
o conserto e coloque cascalho, urgente, na estrada da vidraça que sai da Vila Timbaúva e vai até a 
divisa com Santo Antônio, que coloque cascalho ou seja, faça um tapa buraco na entrada até a 
residência da Dona Eva, viúva do Décio, próximo a Vila Timbaúva, pois tem transporte escolar que 
em dias de chuva não entra mais, que faça uma plantação de arvores nos arredores da sanga da 
cascata, no terreno da Prefeitura, onde foi embargada a construção das casas populares, no Bairro 
Bonfim, na parte do fundo do terreno para conter a erosão e  que faça um estudo junto a nossa 
cidade ou com a comunidade a possibilidade de abrir para firmas uma linha de transporte urbano 
através de licitação ou pregão, em discussão, Vereador Julio Martins justifica, em votação, 
aprovadas por unanimidade. Vereador Albenei Carvalho que solicita ao Poder Executivo, com 
extrema urgência, a conclusão do conserto na estrada no Assentamento São João, estrada essa que 
vai até a residência do Senhor Juarez, pois em partes que necessitam, não foram colocados 
cascalho, e em dias de chuva o transporte escolar não consegue chegar para transportar alunos 
naquele local e conserto e colocação de cascalho nas partes necessárias da estrada na Estação 
Piratini, próximo da casa colonial que dá acesso a vários moradores, inclusive ha pacientes com 
problemas de saúde que fazem hemodiálise, estrada essa que fica depois da casa colonial, à 
esquerda, com acesso a RS 168, em discussão, Vereador Albenei Carvalho justifica, ainda 
manifestou-se neste espaço Vereador Volmar Carnelosso, em votação, aprovadas por unanimidade. 
Vereadora Presidente passa a palavra ao Vereador Vice- Presidente que assume e solicita a leitura 
da Indicação da Vereadora Ruth Velloso  que solicita ao Poder Executivo, que estude a 
possibilidade de aumentar para 180 dias a licença gestante. Visto que as mães e crianças recém 
nascidas precisam de um período maior para acompanhamento, em discussão, Vereadora Ruth 
Velloso justifica, em votação, aprovada por unanimidade. Vereador Vice-Presidente devolve a 
palavra a Vereadora Presidente que assume e solicita a leitura da Indicação dos Vereadores Ruth 
Velloso e Jobe Silveira que solicitam ao Poder Executivo, que estude a possibilidade de diminuir a 
carga horária de 44h para 40h, dos funcionários efetivos, em discussão, Vereador Jobe Silveira 
justifica, ainda manifestou-se neste espaço Vereador João Carlos Bech, em votação, aprovada por 
unanimidade. Vereador Jobe Silveira que solicita ao Poder Executivo, que através da Secretaria 
competente, realize melhoria no parquet (piso) da quadra de esportes do ginásio Cesar Dirceu 
Franco. Alguns parquets estão danificados e ásperos precisando essa reforma, e estamos com um 
campeonato em atividade e solicita melhorias no inicio da Rua João Mariano Pinto, quadra de chão 
batido que cruza em frente a residência do Senhor Salvador  até a casa do Senhor Protásio do 
Canto, Bairro Gaúcha, em discussão, Vereador Jobe Silveira justifica, em votação, aprovadas por 
unanimidade. Vereador Juarez Cantini que solicita ao Poder Executivo, que seja patrolada e 
cascalhada a estrada de acesso a propriedade do Senhor Gustavo Rondorfer Cardoso no Rincão dos 
Brandão, pois ali tem crianças que estudam e estão com dificuldades do transporte nos dias de 
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chuva e  que seja cascalhada a estrada do Senhor Telmo Moura e seus vizinhos, no Rincão Santa 
Maria, em discussão, Vereador Juarez Cantini justifica, em votação, aprovada por unanimidade. 
Vereadores Rozenalda Figueiró, Julio Martins e João Carlos Bech que solicitam ao Poder 
Executivo o conserto da estrada que dá acesso a propriedade do Senhor Valdomiro, no Rincão 
Santa Maria, estrada ao lado do Pacheco. Há disponibilidade de cascalho para o referido local, 
conserto da estrada no Rincão Santa Maria, que passa em frente da propriedade dos Senhores 
Milton, Cizino e outros. Há disponibilidade de cascalho para o conserto, conserto da estrada da 
Barra do Angico, passando em frente a propriedade do Senhor Cleni Anger, conserto da estrada 
que passa em frente da propriedade do Senhor João Camargo, no Rincão do Ivaí e  que providencie 
uma Agente de Saúde, com urgência, para atender no Assentamento Primavera, em discussão, 
Vereadora Rozenalda Figueiró justifica, em votação, aprovadas por unanimidade. Vereadores João 
Carlos Bech, Julio Martins e Rozenalda Figueiró que solicitam ao Poder Executivo, cascalhamento 
da estrada que vai para a Olaria do Canisio, no Rincão da União, pois não há condições de sair 
caminhões carregados de tijolos e a construção de uma guarita em frente a Escola Josefina, pois 
nos dias de chuva não tem onde as crianças se abrigarem, em discussão, Vereador João Carlos 
Bech justifica, em votação, aprovadas por unanimidade. Pedido de Informação nº. 014/2014 do 
Vereador Julio Martins que solicita ao Poder Executivo que informe se verbas Federais ou 
Estaduais são gastos somente com funcionários efetivos,  que informe sobre recursos do FIES que 
foi devolvido e explicação sobre o porquê foi devolvido e que informe quantos processos 
disciplinares foram abertos contra Funcionários Municipais e quais foram punidos durante a 
Administração desde 2009 até 2014, em discussão, sem pronunciamento, em votação, aprovado por 
unanimidade. Moção da Vereadora Cledi Viana a Secretaria da Economia Solidária e Apoio a 
Micro e Pequena Empresa do Governo do Estado para que informe sobre número de contratos 
firmados e valores disponibilizados para o município de Bossoroca/RS, ao Ministério Público de 
São Luiz Gonzaga para que informe os motivos que o caminhão tanque repassado pelo INCRA à 
Cooperativa Regional dos Assentados das Missões LTDA para coleta e transporte de leite 
produzido no Assentamento Everton Pereira, está recolhido no guincho de São Luiz Gonzaga e a  
Direção da Escola Estadual Piratini para que informe: a) Como é feito o controle das 
viagens das linhas terceirizadas? b)  Para que setores são enviados esses controles das viagens? 
c) Se nos meses de março a junho/2014 algum dia não foi realizado a viagem de transporte 
conforme roteiro medido para ser licitado, conforme o calendário na escola? d) Se algum dia não 
foi realizado a viagem do transporte conforme roteiro medido e qual a diferença entre o trajeto 
medido e o trajeto efetivamente realizado nos meses de março a junho/2014, em discussão, 
Vereadora Cledi Viana justifica, ainda manifestou-se neste espaço Vereadra Rozenalda Figueiró, 
em votação, aprovadas por unanimidade. Moção de Congratulação: Vereadora Cledi Viana ao 
CMD, Secretaria da Educação e aos familiares de Armando Andres, pela realização do 
Campeonato Municipal “Taça Armando Andres” e a Direção da Escola Estadual Profª. Haidée 
Nascimento pela realização da festa beneficente para cobrir despesas de manutenção, em discussão, 
sem pronunciamento, em votação, aprovada por unanimidade. Vereadora Ruth Velloso à Gladis 
Gomes dos Santos, parabenizando-a pela aprovação no concurso do Tribunal de Justiça do RS para 
o cargo de Oficial Escrevente, em discussão, sem pronunciamento, em votação, aprovada por 
unanimidade. Moção de Pesar: Vereador Albenei Carvalho aos familiares de João Luiz 
Nascimento, cujo falecimento ocorreu no dia 27 de junho de 2014, em discussão, sem 
pronunciamento, em votação, aprovada por unanimidade. Vereadora Cledi Viana aos familiares de 
Manoel Ozório Souza Santos, cujo falecimento ocorreu no dia 01 de julho de 2014, em discussão, 
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sem pronunciamento, em votação, aprovada por unanimidade. Vereador Juarez Cantini aos 
familiares de Marcolina Sodré, da Estação Piratini, cujo falecimento ocorreu no dia 24 de junho de 
2014, em discussão, sem pronunciamento, em votação, aprovada por unanimidade. Encerrada a 
matéria do Executivo e Legislativo, abre o espaço das moções verbais. Vereadores Jobe Silveira e 
Cledi Viana solicitam votos de pesar aos familiares de Renato Batista Gonçalves, em discussão, 
sem pronunciamento, em votação, aprovado por unanimidade. Vereadores  Jobe Silveira, João 
Carlos Bech e Volmar Carnelosso solicitam votos de congratulação ao senhor Josué Ribeiro 
parabenizando pela realização do Pré Congresso da União da Mocidade da Assembleia de Deus de 
Bossoroca ocorrido nos dias 05 e 06 de julho do corrente ano, em discussão, sem pronunciamento, 
em votação, aprovada por unanimidade. Vereadores Julio Martins e Rozenalda Figueiró  solicitam 
votos de congratulação ao Senhor José Olivio Campos Chaves pelo seu aniversário e ao casal José 
Olivio e Ironi pelos seus 41 anos de casados, em discussão, sem pronunciamento, em votação, 
aprovada por unanimidade. Vereadora Cledi Viana solicita Votos de Congratulação a Direção da 
Escola de Ensino Médio Bossoroca parabenizando pela sua festa ocorrida no dia 04 de julho do 
corrente ano, em discussão, sem pronunciamento, em votação, aprovada por unanimidade. Encerra 
o espaço das moções verbais abre o expediente das correspondências diversas, que depois de lidas 
receberam arquive-se. A seguir abre o expediente das explicações pessoais. Manifestaram-se neste 
espaço Vereador Albenei Carvalho, Vereadora presidente passa a presidência ao vereador vice-
presidente que assume e concede a palavra a vereadora Ruth Velloso que faz colocações. Vereador 
Vice-Presidente devolve a Presidência ao titular que assume e concede a palavra ao Vereador Julio 
Martins, Jobe Silveira, João Carlos Bech e Rozenalda Figueiró. Encerrado o espaço das explicações 
pessoais. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata, que vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões do Palácio Municipal 12 de Outubro, em sete de julho de dois mil e quatorze. 

 
 
 
 
Verª. Cledi Viana Cardinal                               Verª. Ruth Seli Batista Velloso        
Secretária                                              Presidente 


